

思旋
天地

清潔香港

社區衛生向來都是市民關心問題，特別在歲晚新春期間，垃圾特別多。除了區內加強巡查和清潔外，公民意識也很重要。

上世紀七十年代廣為大家熟悉的清潔香港運動的宣傳品，一句「亂拋垃圾、人見人憎」街知巷聞。由葉麗儀主唱的「垃圾蟲歌」：垃圾最可怕，垃圾最討厭，人人都憎恨，呢個垃圾蟲；垃圾蟲，垃圾蟲，製造垃圾摸市容；垃圾蟲，垃圾蟲，協力消除垃圾蟲」，讓大家把亂拋垃圾的人等於「垃圾蟲」牢記住。

到了八十年代開始，政府宣傳趨向正面和關愛，「清潔香港、人見人愛」、「香港是我家 清潔齊參加」等正面訊息變作標語口號。而「垃圾蟲」也換上新裝，搖身一變成「清潔龍」向市民宣傳清潔香港。有趣的是每談到環境清潔宣傳話題，記起「垃圾蟲」或「清潔龍」已經暴露出大家年齡。勿論那個年代，香港社區清潔宣傳工作都是做得出色的。

九龍城民政事務處於二零一六年五月就「地區主導行動計劃」推行兩個主要工作項目，包括改善環境衛生以及處理旅遊業帶來的問題。民政處與食環署增聘一隊清洗街道隊及三隊高壓熱水洗街隊，集中處理「地區衛生黑點」。

而像上月二十五日亦即年廿八在紅磡街市舉行九龍城區「由龍潔鳳迎新歲」歲晚大掃除宣傳活動啟動儀式，該區民政事務專員郭偉勤、助理專員莊丹娜、九龍城區議會主席潘國華以及一眾區議員帶着「清潔龍」落區與市民接觸，加強街坊對社區衛生意識。當日大家更身體

力行，清潔行人道，響應「由龍潔鳳迎新歲」大掃除活動。

安居樂業是每個街坊的願望。九龍城何文田街坊會在本周一假何文田富臨皇宮大酒店舉行新春及敬老聯歡大會。當晚，中聯辦九龍工作部王小靈副部長、九龍城民政事務專員郭偉勤先生、九龍城警民關係主任王子于先生等親臨主禮。九龍城區議會主席潘國華、副主席左雁雄等也來捧場。該會首長朱蓮芬、彭曉明、曹貴子、詹美清、彭徐美雲、丁健華、梁思韻、梁兆寬、林雪梅等迎駕賓。該會首長戴德豐、馬介璋、馬介欽、胡葆琳等有事未能出席，但人不到禮到，熱情贊助敬老活動。

酒會中，王小靈、郭偉勤、王子于等致詞，他們介紹香港在新的一年最令大家興奮的是香港回歸祖國二十周年，是一個很值得紀念的日子，九龍城各界及香港各區市民，將以不同形式來慶祝。何文田街坊會是晚最高潮是敬老活動，最高壽的百歲老人得到大家熱烈的祝福。新春祝福語最熱門的是「一帆風順」、「步步高陞」、「恭喜發財」、「身體健康」、「出入平安」，作為社區街坊，當然希望和諧幸福，安居樂業！

■清潔龍向市民宣傳清潔香港。



紙媒網媒半邊天

說紙媒日走下坡，終會給網媒取代她的江湖地位，未免為紙媒過於悲觀，也未免為網媒過於樂觀了。

不錯，今日看來網媒的確有她的優勢，至少發表資訊上比紙媒搶先十二小時，留言區也第一時間得到網迷反應。

但是表面到底是表面，點擊率十萬百萬，看去好了不起，可是點擊過後，網民有沒有細心看過內容，可就永遠沒人知道了。點擊率？路人路過報攤瞥一眼報紙的頭條何嘗不是點擊，肉眼點擊過的報紙沒有記錄，不會像手指頭點過網上的資訊留有痕跡而已：此外放在幾十間圖書館和不同機構的報紙，而每份報紙又經多人瀏覽加起來的數字，相信也少不過買報的讀者。

好啦！說到點擊率，大家也聽過什麼叫「呃 Like」吧。原來有些大型網站幕後都僱有官方點擊員，那些受薪點擊員大可由上班朝九點到晚五，一分鐘點擊六十次，點擊率過十萬百萬也輕而易舉。同時有些

私人網站為了吸引網民點擊，題不驚人誓不休，作獨家報料者有之，作專家狀評論時事者有之，網民好奇舉指一點，只是點而未看，發覺內容空洞言之無物，網站已收了 Like。

飲食健康之類網站似乎最受歡迎，過去的確很多有心人傳送過不少正面訊息，後來漸漸發覺好些掛名健康的網站開始取巧裝成權威狀。為了吸睛呢 Like，胡說這個那個不能吃了，比如煞有介事說吃過南瓜不可吃北菇，吃過冬瓜不可吃西瓜之類驚人之論。雖說信之無害，到底信之無益，浪費時間白驚一場，你點擊過，幕後網主偷笑了。只是不斷吹水的偽資訊很快給網民看穿，還會有人上當嗎？這樣下去，連正統的網媒也受拖累，還有什麼前途？

所以說紙媒不必過於悲觀，網媒也別過於樂觀，水上扒龍船，岸上有人見，做好本分工作，便不愁站不住腳。

電影以外的積琪蓮

《第一夫人：積琪蓮甘迺迪》不是傳統意義上的傳記電影，導演只着重刻畫她在丈夫遇刺後的心理變化，並沒怎麼着墨於她的經歷，所以，這部電影是要用心去感受。

作為名女人，她的傳奇已有很多書籍出版，但有幾點是一般人忽視的。由於出身貴族，又是最有名望的家族的媳婦，一般人或許以為，即使三十四歲守寡，積琪蓮的生活不成問題，其實不然。

積琪蓮在電影中輕輕地說了一句話：「這兒什麼東西都不屬於我。」這可以是指白宮，也可以暗喻為甘迺迪家族。而且，積琪蓮作為時尚偶像的定位也不僅僅是她的衣着或第一夫人身份，而跟她的經歷有關。積琪蓮本身是學歷史和文學的，曾留學法國，說得一口流利法語。早年在法國《Vogue》的徵文比賽中獲獎，並曾在該刊工作過，所以跟法國時尚早有淵源。

她取得法國文學學士後，在華盛頓當過攝影記者，並因此邂逅時為民主黨參議員的甘迺迪，被形容為社交界金童玉女。兩人的婚禮雖轟動，婚後生活並不見得如意，一方面是甘迺迪生性風流，屢傳緋聞，包括著名的瑪麗蓮夢露。另一方面是甘迺迪家族的財富不如外傳般多，家規不少。而且，在甘迺迪遇刺前四個月，她才承受了第二個孩子夭折的沉痛打擊。

甘迺迪逝世後，作為總統遺孀和望族名媛，她長期被傳媒追蹤，為

了維持體面的形象，生活開支不少。但丈夫走了，她在家族中的地位也隨之下降，只有小叔羅拔·甘迺迪可跟她談心事。但更不幸的是，這位跟她最親的家族成員幾年後為了繼承哥哥遺志參選總統，又遇刺身亡。結果，她只好在幾個月後，接受認識多年的希臘船王奧納西斯求婚，定居希臘小島，希望避開政治和人群。

但事與願違，這段同樣轟動的婚姻只有幾年的甜蜜日子，同樣風流的船王對她很快厭倦，病發故去時已瀕離婚邊緣。積琪蓮在多年後總結自己一生時，說過這樣的話：「第一次結婚為了愛，第二次結婚為了錢，第三次同居為了伴。」

最後那位鑽石商真的伴着她閉眼，而第一段的愛則陪她下輩子

(她埋在甘迺迪墳邊)。唯一告慰的是，愛子小甘迺迪和媳婦飛機失事比她晚五年，不用白頭人送黑頭人。

■積琪蓮的一生充滿傳奇。

方寸
不亂
方芳

生得逢時「夢裡人」

當全世界都說好，你有沒有勇氣說不好？

剛在金球獎7項提名7項全中的《星聲夢裡人》，數日後將再挾14項提名強勢問鼎奧斯卡金像獎。加上之前橫掃多個影評人、製片人、導演會獎項，連得獎者也錯愕，不敢相信自己真的可以好成咁。

這部華麗歌舞片在荷里活獲一致寵愛，影評沒有半點負面評價，幾乎「零瑕疵」。因為名聲太勁不能不看，在散場通道上，鶴雀無聲，觀眾零交流，相信很多說話不敢講，稍有批評，一定被指不懂看電影，唯有保持緘默。

這片是否過譽？逐漸得到身邊朋友的認同。有人告訴我，她在看該片半場時做了「夢中人」，一點也不奇怪，因為「睡朋友」不只一個。該片有悅耳悠揚音樂，濃濃的復古味道，在浪漫的地標拍攝，主題是寫荷里活演藝人追夢的故事，很對荷里活的胃口，為什麼沒令東方的觀眾感動，因為離我們太遠。兩位主角接受六個月的歌舞訓練，舞出來的效果不難看，但不出色。男主角一個表情貫穿全片，居然就做了金球影帝。

如果說結局出乎意料驚喜，其實也不是怎麼驚喜，只不過是浪漫過後沒有大團圓，多拍一段「假如」的大團圓劇情而已。

《星聲夢裡人》之所以萬千寵愛在一身，有說荷里活各獎項的評審多是「老人」，他們對昔日荷里活的追夢情懷特別強烈，因而得到他們的寵愛。而且荷里活多年沒有歌舞片出現，可謂久旱逢甘露，生得逢時。

另外，去屆奧斯卡提名名單被指「太白」，欠缺種族多元性，遭受批評抗議，甚至杯葛，鬧得很不爽。所以今年加入很多不同種族的評審，今年就有多部黑人主演的電影獲得提名，可見奧斯卡的將來，「洗白」是不可能了，在「染黑」未有成勢之前，《星聲夢裡人》有風使盡轆當是順理成章。



■《星聲夢裡人》聲勢勁，被看好拿硬奧斯卡獎。

水過
留痕
少爺兵

影迷公主的風采

寶珠姐（陳寶珠）

由加拿大返港定居後，不少片商、電視台高層都紛紛邀請她復出，當時不少朋友、戲迷都紛紛表示支持寶珠姐，期再睹「影迷公主」的風采。

但寶珠姐對來自四方八面的復出邀請，她是猶疑再三，畢竟寶珠姐覺得自己婚後已洗盡鉛華。對復出與否寶珠姐多次跟好朋友說：「我真的沒有太多信心呀！」直至高志森、杜國威找寶珠姐演出舞台劇《劍雪浮生》，寶珠姐心情更是十五六……她說：「演繹師父任姐（任劍輝）唱，我好驚！怕我自己唱唔嚟，師父任姐粵劇名伶，紅遍省港澳的《戲迷情人》，萬人景仰，我做得到嗎？」好多好多的小問題，一直圍繞在寶珠姐心裡。

一位粵劇界前輩說：「在圈中，其實我哋都覺得寶珠姐在粵語片年代的古裝戲裡，她的一顰一笑，舉手投足，都早有任姐的影子，似呀！」終於在大家和戲迷表示會大力支持下，寶珠姐正式宣佈復出、大膽挑戰她從未做過的舞台劇！

《劍雪浮生》公演了，場場爆滿，簡直是一票難求，更是勢如破竹地連續公演了一百場，打破香港舞台劇連續演出場數的紀錄。令香港舞台劇得到更多香港觀眾的關注和支持，香港舞台劇也是隨之而來



■寶珠姐大膽挑戰舞台劇。

百家廊

桑拉

角美人蕉

幕，幕上黃色的「開鏡儀式」字體映得顯眼

盛放。

這卻不是頭一回感受徐志摩在日記《西湖記》裡說：「數大了似乎按照着一種自然律，自然的會有一種特別的排列，一種特別的節奏，一種特殊的式樣，激動我們審美的本能，激發我們審美的情緒。」他把西湖的蘆荻與花塢的竹林，都歸類於數大的美，

「那不是智力可以分析的，至少不是我的智力所能分析。」

當我看見喜溫暖濕潤氣候，不耐寒，既怕強風又懼霜凍的美人蕉，在這寒風吹拂的季節，照理應該凋落或萎靡。但為了迎接「2016形象中國·海峽兩岸百家媒體聚焦花樣漳州」活動，秋末的漳州角美台商投資區中心城區，寂然無聲的美人蕉花大色艷漫漫地喧囂綻放，禁不住驚喜萬分。張口結舌找到一句「非筆墨所能形容」想要忽悠過去，卻見到承辦此次活動的閩南日報記者報道時撰了一副對聯：「花田美事」喜迎八方貴客，「幸福角美」笑納四海賓朋，貼切地把花田的美麗和角美的幸福都活潑地調動起來；猶如風吹過花田時，美人蕉在晃動着它鮮豔麗的色彩一樣歡快喜悅。

下雨的上午，車子往角美開鏡場地開去。承辦方選擇美人蕉花田作為首站開鏡之地，真是挖空心思的想法，成群結隊的工作人員，認真盡力要將想法實現成真，這份由衷的期待就連天公也來幫忙。明明有雨的清晨，來到花田之地，美人蕉的艷色像攝影家們放棄大會準備的雨傘，全擋在車上，只數人披着塑料雨衣。

為了把絢麗的花兒留住，他們把最重視的攝影機攢在懷裡，一邊伺機尋覓心中值得留下的畫面拍攝，根本不理下雨會濕人。淅淅瀝瀝的雨被眾人忽視之後自覺無趣，細雨若有似無。

喧天鼓聲不受雨滴影響，美人蕉亦非鼓聲催促才盛開。剛下車的攝影家被璀璨的花兒迷惑得失去方向，各自朝各人心目中的「美麗」走去。工作人員不斷要求人人趕緊歸隊，開鏡場地已佈置妥當，中間大片紅底布

身，幕上黃色的「開鏡儀式」字體映得顯眼

盛放。

舞台前擺一排紅紗巾蓋着相機鏡頭的攝影機，舞台左右兩排站着八個扛着「花樣漳州，幸福角美」的紅衣美女。當局的細心在於這八個字可對應鏡頭和角度的需求隨時走動，響亮的鼓聲突然被震耳欲聾的電音取代，從花田裡蹦跳跳跳，隨着快節奏搖擺出來的是電視上看過的台灣電音三太子。

這三個或戴眼鏡或咬奶嘴，粗眉大眼，手穿白色大手套，分別穿着紅色、黃色與白色的大毛毛鞋，跳着街舞的三太子，是神偶結合現代電子音樂，將傳統信仰融合熱門音樂，形成神聖與世俗、傳統與現代結合的現象。在台灣紅到發紫，被譽為最具台灣特色的民俗藝術表演人物，成為一個成功地把嚴肅的宗教儀式轉化為活潑的流行文化的典範，也是大受年輕道教信徒歡迎的節目，甚至登上美國MLB。二零零八年，「道奇台灣日」活動時也邀請電音三太子跳Lady Gaga舞曲開場並開球，上海世界博覽會亦邀請他們到來演出。

電音三太子出來之前，美人蕉花田邊的表演是漳州傳統舞蹈「大鼓涼傘」。這起源於明朝嘉靖年間抗倭名將戚繼光的軍隊在歡慶勝利時跳的群舞，漳州每逢節日必演，往往把氣氛搞得無比熱烈。胸掛大鼓，雙手打鼓的鼓手和持彩色涼傘的舞者以鏗鏘有力節奏鮮明的鼓樂聲和一邊旋轉舞動長柄涼傘的粗獷豪邁舞者一起出現。

身着鮮艷絲綢布料民族服裝，再加上涼傘邊的垂穗不斷地隨風飄盪，矯健的舞姿和瀟灑的鼓樂都具有強烈的藝術感染力，給這充滿戰鬥豪情和必勝信念的舞蹈增加了溫柔韌韻，難怪在舞蹈界有「活化石」美稱。

電音三太子和大鼓涼傘的表演都有聲有色，靜靜在花田裡盛開的美人蕉卻沒有一點聲音。絢麗的紅色，明亮的黃色，還有紅黃二色混合的叫鴛鴦色，斑斕燦爛，奇異的是混合色的殷紅花瓣是全紅，橙黃花瓣卻灑着紅色的斑點，無論什麼顏色，全都儀態萬千、嬌艷欲滴。

喧天鼓聲不受雨滴影響，美人蕉亦非鼓聲催促才盛開。剛下車的攝影家被璀璨的花兒迷惑得失去方向，各自朝各人心目中的「美麗」走去。工作人員不斷要求人人趕緊歸隊，開鏡場地已佈置妥當，中間大片紅底布

身，幕上黃色的「開鏡儀式」字體映得顯眼

盛放。

舞台前擺一排紅紗巾蓋着相機鏡頭的攝影機，舞台左右兩排站着八個扛着「花樣漳州，幸福角美」的紅衣美女。當局的細心在於這八個字可對應鏡頭和角度的需求隨時走動，響亮的鼓聲突然被震耳欲聾的電音取代，從花田裡蹦跳跳跳，隨着快節奏搖擺出來的是電視上看過的台灣電音三太子。

這三個或戴眼鏡或咬奶嘴，粗眉大眼，手穿白色大手套，分別穿着紅色、黃色與白色的大毛毛鞋，跳着街舞的三太子，是神偶結合現代電子音樂，將傳統信仰融合熱門音樂，形成神聖與世俗、傳統與現代結合的現象。在台灣紅到發紫，被譽為最具台灣特色的民俗藝術表演人物，成為一個成功地把嚴肅的宗教儀式轉化為活潑的流行文化的典範，也是大受年輕道教信徒歡迎的節目，甚至登上美國MLB。二零零八年，「道奇台灣日」活動時也邀請電音三太子跳Lady Gaga舞曲開場並開球，上海世界博覽會亦邀請他們到來演出。

喧天鼓聲不受雨滴影響，美人蕉亦非鼓聲催促才盛開。剛下車的攝影家被璀璨的花兒迷惑得失去方向，各自朝各人心目中的「美麗」走去。工作人員不斷要求人人趕緊歸隊，開鏡場地已佈置妥當，中間大片紅底布

身，幕上黃色的「開鏡儀式」字體映得顯眼

盛放。

別把節日過成劫日

常買的一些除了玫瑰之外的鮮花都在這天被冠上愛情和浪漫的名義無端